



李强将出席博鳌亚洲论坛2023年年会

新华社北京3月27日电 外交部发言人毛宁27日宣布:国务院总理李强将于3月30日应邀出席在海南举行的博鳌亚洲论坛2023年年会开幕式并发表主旨演讲。

特迪瓦总理阿希以及国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃将应邀出席年年会。

二十届中央第一轮巡视对象公布

新华社北京3月27日电 经党中央批准,二十届中央第一轮巡视将对中核工业集团有限公司、中国航天科技集团有限公司、中国航天科工集团有限公司、中国航空工业集团有限公司、中国船舶集团有限公司、中国兵器工业集团有限公司、中国兵器装备集团有限公司、中国电子科技集团有限公司、中国航空发动机集团有限公司、中国融通资产管理集团有限公司、中国石化天然气集团有限公司、中国石油化工集团有限公司、中国海洋石油集团有限公司、国家石油天然气管网集团有限公司、国家电网有限公司、中国南方电网有限责任公司、中国华能集团有限公司、中国大唐集团有限

公司、中国华电集团有限公司、国家电力投资集团有限公司、中国长江三峡集团有限公司、国家能源投资集团有限公司、中国电信集团有限公司、中国联合网络通信集团有限公司、中国移动通信集团有限公司、中国卫星网络集团有限公司、中国电子信息产业集团有限公司、中国中化控股有限责任公司、中粮集团有限公司、中国储备粮管理集团有限公司等30家中管企业党组开展常规巡视;对中国投资有限责任公司、国家开发银行、中国农业发展银行、中国光大集团股份公司、中国人民保险集团股份有限公司等5家中管金融企业党委开展巡视“回头看”;对国家体育总局党组开展机动巡视。

多项阶段性税费优惠政策将延续优化

新华社北京3月27日电 记者27日了解到,财政部、国家税务总局发布多则公告,明确延续和优化实施多项阶段性税费优惠政策。

日前召开的国务院常务会议,研究优化完善部分阶段性税费优惠政策。此次发布的多则公告进一步明确了上述部署。

为激励企业加大研发投入,更好地支持科技创新,进一步完善研发费用税前加计扣除政策。根据两部公告,企业开展研发活动中实际发生的研发费用,未形成无形资产计入当期损益的,在按规定据实扣除的基础上,自2023年1月1日起,再按照实际发生额的100%在税前加计扣除;形成无形资产的,自2023年1月1日起,按照无形资产成本的200%在税前摊销。

为促进小微企业健康发展,进一步减轻用人单位负担,根据财政部发布的公告,自2023年1月1日起至2027年12月31日,对物流企业自有(包括自用和出租)或承租的大宗商品仓储设施用地,减按所属土地等级适用税额标准的50%计征城镇土地使用税。

文化和旅游部发文推动在线旅游市场高质量发展

据新华社电 保障旅游者合法权益,强化执法检查,用好纾困扶持政策……记者27日从文化和旅游部了解到,文化和旅游部日前印发关于推动在线旅游市场高质量发展的意见,进一步加强在线旅游市场管理,发挥在线旅游平台经营者整合交通、住宿、餐饮、游览、娱乐等旅游要素资源的积极作用,促进各类旅游经营者共享发展红利。

行业方面,意见提出,深化在线旅游行业数字化、网络化、智能化发展,推动新技术应用,鼓励行业创新,充分发挥在线旅游经营者数据和信息能力优势,提升行业数字化水平。做好普惠性减税降费政策在旅游业领域的落地实施,鼓励银行业金融机构合理增加在线旅游经营者有效信贷供给。用好财政奖补、项目投资、消费促进、政务服务等措施手段,支持在线旅游经营者参与文化和旅游消费惠民活动。

马英九率团抵达大陆

新华社上海3月27日电 3月27日下午,马英九率团抵达上海,并赴南京。中共中央台办、上海市委有关负责人到机场迎接。

据了解,马英九此次来大陆祭祖、参访,并带领台湾青年学生前来交流,将到南京、武汉、长沙、重庆、上海等地。

前2个月软件业务收入同比增11%

新华社北京3月27日电 记者27日从工信部获悉,1至2月,我国软件和信息技术服务业运行态势平稳向好,软件业务收入14461亿元,同比增长11%,软件业利润总额实现1769亿元,同比增长12.2%。

软件和信息技术服务业细分领域也呈现向好表现。软件产品收入3379亿元,同比增长9.5%。信息技术服务收入9434亿元,同比增长11.6%。其中,云计算、大数据服务



27日,贵州省首届“美丽乡村”篮球联赛总决赛在黔东南州台江县台盘村举行,黔东南州代表队以68比65的比分战胜遵义市代表队,获得冠军。

美国制度设计的初始逻辑背离民主真谛

□ 新华社记者 叶书宏

美国又在张罗所谓“民主峰会”了。一年多以前,美国以最不民主的方式炮制“民主峰会”首秀,假民主之名在世界上制造对抗和分裂,最终沦为了一场闹剧。美国民主乱象举世昭彰,霸权本质早已暴露无遗,如此世情民意之下,美国却仍执迷于打着“民主”旗号搞集团政治,自顾自地上演意识形态“政治秀”。

人统治”和“富人游戏”。据统计,91%的美国国会选举由获得最多资金支持的候选人赢得,少数富豪以及利益集团成为选举资金主要来源。所谓“民意代表”当选后,往往为其背后金主服务,而不是为普通民众发声。诺贝儿经济学奖得主、经济学家斯蒂格利茨指出,美国1%的人掌握40%的财富,几乎所有的美国议员在任时都属于1%的成员,依赖1%的人的钱连任,为那1%的人服务,甚至离任时再靠那1%的赏赐。美国《新闻周刊》民调显示,仅有49%的美国受访者认为他们“生活在一个民主国家”,63%的受访者认为“美国政府仅仅是为少数人的利益服务”。

所谓“民治”成了谎言。在“美式民主”运作中,民众无法拥有参与国家治理的民主权利。选举之后,民众进入休眠期,公权力被少数寡头集团绑架,成为谋取利益的工具。民众利益诉求难以通过立法转化为治理效能。美国枪支泛滥问题怨声载道,却因利益集团介入而难以解决;堕胎、基建、公共债务等涉及民生方方面面的立法,成了党同伐异的擂台和筹码而举步维艰……台前大喊民主,幕后大搞交易,各种党同伐异,否决议会根本不能为民众带来高质量治理。美国普林斯顿大学和西北大学对近1800项美国政

策分析研究后得出结论:美国普通民众几乎没有独立政治影响力,而代表商业利益的经济精英和组织化团体却有极强的左右政策能力。美国社会学家查尔斯·米尔斯在《权力精英》一书中指出,进出“旋转门”的美国“权力精英”操纵着国家机器并拥有各种特权,在经济、政治、军事等领域相互紧密联系,掌握着决策的权力。难怪美国前总统卡特曾感叹,“美国民主已死,取而代之的是寡头政治”。

灌南法院院长茂法庭为推动基层社会治理赋能提速

汉韵海西,水秀惠泽。在草木葱翠的苏北农村,灌南大地的乡村田野上一片生机盎然。在堆沟新城兴港小区里,回响着灌南县人民法院院长茂法庭法官调解邻里纠纷的声音,在特色田园乡村的地上,闪烁着法官处理农户土地租赁纠纷的身影。

乡村振兴夯实思想根基。以乡村治理和环境美好为切入点,分类有序推进乡村振兴建设。

精准服务 为多元化解效力

人民法院是人民法院加强与群众血肉联系的最前沿,也是满足群众诉求、提供优质服务的前沿阵地。近年来,长茂法庭找准司法职能切入点,以打造调解工作平台为着力点,在助力乡村振兴农业生产发展、文明新风培塑、基层治理提升等方面,精准发力、精细服务,不断提高司法资源供给能力和水平。

涉企矛盾综合化解合力,让“百家共解一家难”成为打造具有灌南特色的庭企联动示范。

按照法庭“三个服务”的要求,践行“精细社会治理就是服务民生”的理念,进一步优化诉讼服务举措,将精细化的诉讼服务等事务融入各个环节,探索建立陪同诉讼、家事调解、上门审理等机制,切实维护老年人等特殊群体的合法权益;完善直接立案机制,以“法庭直通车”为载体,做优“家门口”诉讼服务要求;开设“党建+诉讼工作站”法治讲堂37场次,让法治精神、法治文化浸润人心;建立多个“巡回审判点”,深入村居、田间地头开展巡回审判19场次,达到了审理一案教育一片的社会效果。同时,对法庭受理的应当运用小额诉讼程序审理的案件,充分发挥其快速便捷的优势,积极推广运用令状式、要素式、表格式等简易程序文书,推进庭审实质化改革,努力提升司法效率,及时维护了人民群众的合法权益,用心用情用力解决好群众急难愁盼问题,让人

民群众真正感受到公平正义、调和安宁就在身边。

赋能提速 为乡村振兴护航

长茂法庭持续放大“党建+诉讼工作站”品牌效应,力求实现基层社会治理的自治、法治、德治“三治融合”,不断完善“县、镇、村”三级组织架构的多元化矛盾纠纷化解机制,推动乡村智能诉讼服务整体覆盖,依托片区内镇司法所、调解中心、“微解纷”网络平台和“法庭直通车”等现有体系,向当事人提供诉讼风险智能评估、类案裁判查询、解纷渠道优势特点释明等,引导当事人通过非诉讼渠道化解矛盾纠纷,借助大数据、人工智能等科技创新成果,积极开展在线调解,助力当事人跨时空解决纠纷。针对农村土地承包、相邻权、婚姻家庭等多发易发纠纷,依靠57个基层党组织、广大党员干部的威望和熟悉本地风土人情的优势,努力将矛盾纠纷化解在诉前,预防和减少因矛盾纠纷激化进入诉讼程序,让更多群众选择“不失面

子,不伤和气,不花钱、少跑腿”的非诉讼方式解决矛盾纠纷。去年以来,片区内共调解、撤诉各类案件达到336件,使“人笑事了、握手言和”成了法庭工作的常态。

党建领航向,法润民心。一方面,积极引导“干部带党员、党员带村民,一级做给一级看”,走出了一条“党建引领、道德立村、网格治理”的新路子;另一方面,引导片区内村级党组织勇于担当、不畏矛盾、直面问题,用“三治融合”来赢得百姓信任,用“道德立村”提升农民的精神面貌。同时,还探索实施了村级事务民主协商机制,形成“村民的事情由村民说了算”的良好局面,使片区内党组织的核心带头作用得到了充分发挥,让党旗在基层社会治理的前沿阵地上高高飘扬。田楼镇田楼村党支部按照“小事不出组、难事不出村、大事不出镇”的社会治理要求,织密村内治安网、村内调解网、村内管理网“三张网”,提高了村域服务管理水平。“大小事情认真办、能办事情马上办、疑难事情尽力办、一切事情依法办”成为他们为民办实事的“座右铭”。

共建共治 为党旗飘红添彩

党的基层组织最贴近人民群众,是党与人民群众紧密联系的桥梁和纽带。灌南法院积极探索推行“党建+诉讼工作站”运行新模式,通过一站管一村,实现对片区内村、社区党建和诉讼工作的全覆盖。作为全县唯一的基层人民法庭——长茂法庭,持续推动党建引领基层社会治理,筑牢村级党支部的战斗堡垒,激发潜力、凝聚动能,为助力

群众利益无小事,细微之处见真情。长茂法庭助力乡村振兴的担当善为,绽放了司法之美,他们兑现了“群众的司法期盼在哪里,司法服务就跟到哪里”的郑重承诺。他们在大地深处追光而行,将法治力量嵌入到基层社会治理链条,唱响基层社会治理共治和声的创新做法,受到了县委政法委的高度赞扬。

“踔厉奋发担使命,勇毅前行谱新篇。今后,灌南法院将继续秉持以人民为中心的服务理念,进一步提升人民法庭规范化建设水平,不断提升人民法庭化解矛盾纠纷、服务人民群众和助力乡村振兴的司法能力,让人民群众的阳春雨露滋润阡陌乡间。”灌南县人民法院党组书记、院长李作超表示。

严能本 朱猛